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I.C. — Prise en compte du relief	
On suppose maintenant que la température à la surface plane z = 0 possède une 
dépendance spatiale en x que l’on modélise par la relation :	

 T (x,z = 0) = Ts + T1 cos(2πx/λ)
 
. Pour étudier l’effet du relief sur la 

température dans le tunnel de Fréjus on prendra λ = 10,0 km.	

15 — On suppose pour cette question qu’il n’y a pas de source d’énergie 
thermique dans la roche. Donner sans démonstration l’équation différentielle 
satisfaite par T(x,z) en régime stationnaire. En utilisant la méthode de 
séparation des variables, ç-à-d en cherchant une solution du type 	

T (x,z) = f(x)g(z)+ θ1  déterminer la solution T(x,z) qui respecte la condition 
aux limites T (x,z = 0) et qui demeure finie lorsque z → +∞. Justifier la prise en 
compte des effets de la variation spatiale de la température.	


